

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Патрушева Михаила Андреевича на тему:
«Научное обоснование совершенствования медико-экономической
эффективности скрининга рака колоректальной локализации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза**

Национальной целью развития Российской Федерации на период до 2030 года Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 определено сохранение населения, здоровье и благополучие людей. Совершенствование эффективности ранней диагностики и лечения злокачественных новообразований вносит свой вклад в достижение этой цели.

В рамках исследования представлен анализ показателей первичной заболеваемости и смертности населения от злокачественных новообразований колоректальной локализации в целом в Российской Федерации и г. Москве с использованием показателей в разрезе 5-летних возрастных групп, общих и стандартизованных коэффициентов заболеваемости и смертности населения, что позволяет объективно оценивать уровень заболеваемости и смертности населения в связи с нивелированием влияния возрастной структуры населения.

По данным первичной медицинской документации получены данные о вкладе соответствующей программы скрининга в диагностику впервые выявленных случаев злокачественных новообразований колоректальной локализации, самостоятельного обращения пациента в амбулаторное учреждение по поводу характерных жалоб, госпитализации по экстренным показаниям.

В рамках медико-социологического исследования был проведен опрос 385 человек по вопросам участия населения в профилактических осмотрах и диспансеризации. Объем выборки является достаточным для точности исследования 0,95. Это позволило изучить приверженность населения к участию в указанных программах, участие в программах скрининга на выявление злокачественных новообразований колоректальной локализации, информированность населения о профилактических осмотрах и диспансеризации.

По данным исследования, в течение последних 5 лет более половины опрошенных приняли участие в профилактическом осмотре (55,8%), диспансеризации (54,0%). При этом отмечается также низкая оценка практически половиной опрошенных ценности результатов профилактических

осмотров и диспансеризации. Также каждый пятый респондент указал, что проходил профилактический осмотр и диспансеризацию в одном и том же возрасте, что свидетельствует о сложности модели.

Выводы, сформулированные в диссертации, обоснованы и соответствуют поставленным задачам. Результаты исследования стали основой разработки диссертантом научно обоснованных предложений по совершенствованию медико-экономической эффективности скрининга колоректального рака, включая повышение охвата населения мероприятиями скрининга, информированности населения о соответствующих программах, а также проведения их аудита.

Материалы диссертационного исследования внедрены в образовательный процесс кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (акт о внедрении от 3 октября 2023 г.), факультета фундаментальной медицины МГУ им. М.В. Ломоносова (акт о внедрении от 5 октября 2023 г.), применяются для анализа медико-демографических показателей, проводимых ГБУ «Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента ДЗМ» (акт о внедрении от 5 декабря 2023 г.).

Основные результаты исследования опубликованы в 5 научных работах, из них 2 в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 в издании, входящем в базу данных SCOPUS.

Заключение. Анализ автореферата диссертационной работы Патрушева Михаила Андреевича "Научное обоснование совершенствования медико-экономической эффективности скрининга рака колоректальной локализации", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, показал, что по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню на новизне и значимости полученных результатов исследование является завершённой научно-квалификационной работой, посвящённой решению актуальной задачи – научному обоснованию совершенствования медико-экономической эффективности скрининга рака колоректальной локализации. Диссертационная работа Патрушева Михаила Андреевича соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 № 326 «Об утверждении порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения № 1 ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

3 06. 2024₂

Евгений Леонидович
Борщук



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Почтовый адрес: 460014, г. город Оренбург, улица Советская, 6
Тел. +7 (3532) 50-06-06
e-mail: office@orgma.ru